

EL TELEGRAMA DEL RIF

Diario ageno á la política.-Defensor de los intereses de España en Marruecos

طليقة ٦ - الخميس ٦ ذي الحجه ١٣٩٠

AÑO XI

Oficinas y Talleres: Sta. Barbara, 2

MELILLA Jueves 21 de Noviembre de 1912

No se devuelven las originales

Núm. 3390

Las subsistencias

URGE EL REMEDIO

Los artículos de primera necesidad suben de precio de modo alarmante. Se ha dicho muchas veces que en Melilla iba haciendo la vida muy difícil, pero al paso que vamos se hará de todo punto imposible, no sólo para los obreros, sino hasta para los que disfrutan de sueldos elevados. En todas partes, cuando se inician crisis análogas á la que padecemos, cuando se eleva el precio de la carne, del pan, del pescado, etc., clama la opinión, clama la Prensa, y los municipios toman cartas en el asunto para indagar las causas del alza, cerciorarse de si es ó no justificada y, caso afirmativo, adoptar medidas que pongan término á la carestía. Aquí, contemplamos impasibles asunto de tanta trascendencia, como si todos fuésemos ricos.

La carne ha subido otros veinte céntimos, costando en la actualidad el kilogramo á 2.80 pesetas; en tales condiciones, ni el obrero, ni el empleado de mediano haber pue fijar sueldos en la proporción debida. Hoy, en cientos de hogares, un artículo que estaba no hace mucho al alcance de todas las fortunas, ha llegado á considerarse como de lujo.

Hemos hablado con algunos carniceros, y nos dicen que la carestía es general en Marruecos, hecho que ya anunciamos en Junio. Hace dos años, una res de 80 ó 90 kilogramos costaba en el Rif de 15 ó 16 duros y de 32 á 34 las de 150 ó 160, en la costa occidental del Imperio. Hoy valen en los zocos rifíos, de 38 á 39 duros; y 57 en Tánger, Rabat y Casablanca, las de pesos análogos á los consignados.

Lo más sensible del caso es que cada día se presenta el problema con caracteres más graves, por el mayor consumo que hacen las tropas francesas, las españolas y el elemento europeo, á lo que hay que añadir el estado anormal del imperio y las razzias, que se suceden por consecuencia de las continuas luchas en el interior.

Crean algunos abastecedores que la próxima primavera bajarán momentáneamente los precios, por las abundantes lluvias del otoño, pero de aquí a entonces hay que buscar solución al problema.

Ahora se traen reses de España, que cuestan próximamente lo que las de Marruecos, siendo preferible á éstas por su rendimiento.

En la Prensa de Orán leemos una exposición que al Gobernador general dirige el Sindicato de patrones carniceros sobre la carestía de la carne de buey, exponiéndole sus causas, sus inconvenientes y las medidas que estima eficaces para remediarla. Las causas son análogas á las consignadas, citándose el hecho de que la importación en Argelia no alcanza este año el tres por ciento del pasado. A tal punto llegala crisis, que la administración militar francesa de la zona del Muluya tiene que apoyarse en los zocos de Tlemcen, Temouchen y Orán, y sus subastas quedan desiertas por exceder las proposiciones de los precios límites. Las clases necesitadas, los proletarios, que forman la parte de consumidores más numerosa y administrativamente la más digna de interé, no compran carne, y se cierran allí no pocos establecimientos. Como remedio, solicitan que se autorice la importación de ganado lanar de Francia, hoy prohibida.

Esto nos dice que no puede esperarse, como en otras épocas, y como han pensado algunos abastecedores de Melilla, en proveerse de los mercados argelinos, donde ocurre lo mismo que en los rifíos, imponiéndose otras soluciones que permitan al pobre adquirir artículo tan necesario.

Los carnes de cerdo y de cerdo corrigen parejas con la de buey, aunque la primera es de todas la más barata, cotizándose el kilogramo á dos pesetas. El pan, no obstante la desgravación temporal de las harinas, sigue al mismo precio que en Madrid; y eso que la re-

baja de referencia asciende á cuatro céntimos por kilogramo.

Se impone por consiguiente que la Junta de Arbitrios, principal interesada, estudie con cariño la cuestión, y sin trámites dilatorios, con la actividad que la urgencia del caso requiere, adopte medidas para contener el alza de los artículos de primera necesidad, y abaratar en lo posible la vida; que, repetimos, va haciéndose ya imposible, sobre todo para las clases necesitadas.

AID-EL-KEBIR

Celebrando la fiesta

La colonia musulmana de esta Plaza, ha celebrado con solemnidad la Pascua Grande ó del Carnero.

Desde las primeras horas de la mañana, comenzó á versar muy concurrida la casa en que habita el Kaid El Bachir Ben-Senab, á la que acudían los comerciantes del Mercado y los notables.

Se trataba de festejar la Pascua con arreglo á la tradición.

A falta de Mezquita se había acordado que los oficios religiosos tuvieran lugar en la casa del Bachir, donde había una habitación que aparecía cubierta con riendas alfombras.

Cuando los moros estuvieron reunidos, comenzaron los oficios, presidiendo el acto Ben-Senab.

Allí estaban entre otros, los chorfas Si-Abd Al-As, El Hechel-el-Rabani y el Nezziri, así como el Bach Abi E Uajeh-Amar; El Bach Hanifi-Ben-Yahia; el Bach Mohamed-Ben-Hayon, el Bach Hamet-Ben-Yalla, Sidi Hach-Ba-Alia, Si Mohamad Ben-Alia, Si Abd-Allah-Amri, Si Al-Ab-El-Larty, Si Mohamed El-Kabbach, Si Ahmed E Mektar; Si Ahmad Ben Kiran, Si Ba-Ukkel-Hazay y Si El Yeddi Rauzi.

Terminados los rezos, fué degollado uno entre o arriba el cordero de rigor y actuando, varios de los asistentes fueron al baño del Polígono para hacer las abluciones.

Luego el Bachir obsequió á los asistentes con un espaldído almuerzo, en el que se servía el cordero degollado y en el que figuraron los mejores platos de la cocina mors, destacándose gran consumo de tea y de guisos.

Anoché Si El-Zebir Bapai, dió un banquete á sus correligionarios en su casa del Mercado.

Hoy habrá otro convite en casa de los hermanos Ben-Alia, cuya espléndida casa bien conoce.

Tanto el baño del Polígono, como el del Barrio del Carmen estuvieron ayer concurridísimo.

Ayer, en Nador y Sétif, puntos de cuartelamiento de las Fuerzas regulares indígenas, se celebró con gran solemnidad la fiesta de Aid-el-Kebir.

Por falta de espacio en este número, dejamos para el de mañana el día exacto de esta fiesta.

Sucesión de mandos

El Regimiento de Montaña

Con motivo del ascenso á General de Brigada, del Coronel D. Agustín de Cespedes y Pareja, ayer hizo entrega del mando del Regimiento de Artillería que vería desapareciendo, al Teniente Coronel del mismo, D. Joaquín Argüelles y de los Reyes.

El Regimiento de San Fernando

Ayer mañana se hizo cargo del mando del Regimiento Infantería de San Fernando núm. 11, que deja por ascenso á General de Brigada, el Coronel don Fernando Romero, el Teniente Coronel del mismo Cuerpo D. Fernando Fernández de Getino, & quien por ordenanza corresponde.

INFONACIONES MELILLA

Servicio de hogar para la Plaza

Este es una Comisión de del 7º Mixto de Ingenieros, don Manuel López de Roa.

Imaginaria, otro del 8º Mixto de Ingenieros, don Miguel Ferita.

Hospitales y enfermeras, Fuerzas Regulares Indígenas, 3º Cuerpo.

Reconocimiento de artículos de piezas, Taxítil, 6º Capitán.

Parada, Los cuerpos de la guardia, Oficial y sargentos de vigilancia por la plaza, África.

Patrulla en el Río de Oro, San Fernando, Música: En el Parque Hernandez de 11:30 a 13: Africa.

El Comandante Sargento Mayor, Manuel García.



Escena moruna en las proximidades de la lazana

INFORMACIÓN ÁRABE

الاحياء في العيد

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

<p

Treinta y dos mil
865 349 307 989 222 557 791 024 891
583 832 836 988 318 294 513 729 603
117 629 922 325 133 842 978 082 861
633 761 740 029 667 890 687 416 814
Treinta y tres mil
903 942 619 894 097 535 610 598 127
522 372 424 169 607 576 608 459 226
907 931 686 561 594 325 142 579 756
282 381 917 881 400

Treinta y cuatro mil
866 662 713 418 276 550 342 345 440
748 704 458 800 220 836 025 213 994
809 029 901 863 585 244 746 613 833
974 419 010 075 956 776 633 653 981
214 970

Treinta y cinco mil
722 380 146 609 265 606 560 151 183
757 712 161 198 869 081 063 240 754
313 937 964 304 735 556 017 045 283
440 617 957 339 441

Noticias militares

Firma de Guerra

Don Alfonso ha firmado hoy, á propuesta del General Luque, los siguientes decretos:

Nombmando Jefe de Estado Mayor, en comisión, de la Capitanía General de Melilla, al General de División, Sr. Gómez Jordáez.

Disponeendo que el Intendente de Ejército, don Francisco Llorente, cesas en el cargo de Intendente de la Capitanía General de la segunda Región, y que pase á situación de reserva por edad.

Nombmando para sustituirle al de igual empleo don Eduardo de la Iglesia, que se halla en comisión en la quinta Región.

Id. para la Intendencia de la quinta Región al Intendente de División, don José Sierra, Vocal de la Inspección General de los Establecimientos de Instrucción e Industria Militar.

Promoviendo al empleo de Intendente de División al Subintendente de primera, don Enrique Díaz y Fernández-Cossío.

Disponeiendo que el Intendente don Julian Vera cese en el cargo de Interventor, en comisión, de la primera Región, y que reingrese en el Cuerpo de Intendencia.

Concediendo al General de Brigada don Francisco Ampudia, la Cruz de San Hermenegildo.

Confiriendo al Coronel de Artillería don Manuel Sanchez Ocaña el mundo del Regimiento de Montaña de Melilla.

Id., id., á don Antonio Bravo, el del tercer Regimiento de Montaña.

Id., id., á don José Vels, la Comandancia de El Ferrol.

Autorizando al Parque Administrativo de Madrid para adquirir dos mil armas de reglamentación para tropa.

Id. al Parque de Artillería para la adquisición de un tractor automóvil de 80 HP. con sus herramientas y accesorios correspondientes.

Invento de dos Ingenieros

Noticias de Alemania anuncian que los Ingenieros españoles don Carlos y don José Mendizábal, que fueron subvencionados por el Estado, construyen un nuevo aeroplano de su invención que constituye un portentoso adelanto.

El aparato podrá llevar un piloto, un maquinista encargado del motor y algunos pasajeros.

El trabajo va muy adelantado, siendo probable que en los primeros días del próximo Enero se efectúen las pruebas.

Retiro

Se ha concedido el retiro al sargento de Caballería destinado en esa plaza don Leandro López Parrilla.

Destinos

Al Cuadro Eventual de ese Ejército de Melilla ha sido destinado el Capitán de Caballería don Juan Cubertoret.

Permuto de Cruces

Ha sido concedida la permuto de cruces de plata por otras de primera clase,

al segundo Teniente de la E. R. de Infantería, don Juan Cabello.

Gratificación

Se ha concedido la gratificación de efectividad en su empleo, al primer Pártron de la Compañía de Mar de Melilla, don José Mazzarelo.

Demandada

Ha quedado denegada una instancia del segundo Teniente de Infantería don Antonio García Gómez que solicitaba abono de tiempo para extinguir el desfase permaneciendo en Melilla.

Gran Cruz

El ministro de Estado ha otorgado á la firma de S. M. un R. D. concediendo la Gran Cruz de Carlos III, al miembro de la Guerra, General Luque.

Destinos

Ingenieros

El D. O. de mañana publicará una propuesta de destinos en el cuerpo de Ingenieros.

De los destinos en ese, figura el Capitán don Juan Reig, que pasa destinado á la ordenanza del Comandante General de Ingenieros de la segundas Región.

Licencias trimestrales

Mañana se pondrá en el ministerio de la Guerra lo concerniente á un licenciamiento trimestral, señalándose á los Cuerpos del Ejército, susyas plantillas.

Eptos para el nacimiento

Han sido declarados aptos para el ascenso, cuando por antigüedad les corresponde, los siguientes Jefes y Oficiales del Cuerpo de Intervención:

Comisarios de segunda don Antonio Lagunilla, don Juan Wasolovsky, don Gonzalo de Córdoba, don José Cigarran, don Rafael del Vel, don Manuel Rosillo, don Ricardo Fortun, don Aquilino Bravo y don Toribio Taberner.

Oficiales primeros don Sebastián Olivella, don Juan Gómez, don Pedro Hernández de la Torre, don Dionisio Martín, don José Cañado, don Aurelio Rodríguez y don Enrique Escudero.

Sin efecto

Ha quedado sin efecto el pase al cuerpo de Carabineros, Comandancia de Málaga, del primer Teniente del Regimiento de Extremadura, núm. 15, don Eugenio Molina.

Fallecimiento

En Zaragoza ha fallecido el Teniente Coronel de Caballería, don Guillermo Rodríguez.

Después del crimen

Buscando antecedentes

Procedente de Madrid, ha llegado á Logroño un agente de policía con objeto de buscar antecedentes acerca del sujeto detenido últimamente en Zaragoza.

parece que el detenido habitó varios años en Logroño, trabajando como moldeador.

Los compañeros aseguran que profesaba ideas anarquistas.

Se ha comprobado que la Audiencia de esta última capital, lo condenó hace mucho tiempo, en una causa que se le seguía por el delito de hurto.

El procesado recurrió al Supremo, cuyo alto tribunal confirmó la sentencia, aumentándole la penalidad.

Un sospechoso

En Aranjuez ha sido detenido por los agentes municipales un joven que se hizo sospechoso y que no pudo presentar documentos.

Sometido á un registro, se le ocuparon algunos periódicos, una guía de ferrocarriles y una libreta con clave.

El detenido ha quedado á disposición del gobernador; pero se supone que se trata de un obrero sin trabajo.

Acto de protesta

En Valladolid han celebrado los esco-

iales una manifestación de protesta contra el atentado.

Al acto han asistido los alumnos de la Universidad y del Instituto, llevando las banderas entuladas.

Una Comisión subió al Gobierno civil, haciendo entrega á la autoridad de un mensaje de protesta.

Después se disolvieron los manifestantes con el mayor orden.

Funerales

Los representantes en Cortes por la provincia de Alicante, han acordado costear unos funerales por el alma de Canalejas.

Ferrol

Solemnes funerales. Acto brillante.

En memoria de Canalejas

Con toda solemnidad, se han celebrado en la Iglesia de San Julián, los funerales en sufragio por el alma del ilustre hombre público señor Canalejas.

Las paredes del templo se encontraban severamente cubiertas por cortinas de crepón.

En el altar mayor se levantó un gran túmulo que se hallaba cubierto de coronas con sendidas dedicatorias.

Daban guardia de honor al catafalco, un piquete de la benemérita.

El templo se encontraba concurrencioso, siendo punto menos que imposible trascender por las naves.

Entre la distinguida concurrencia, destacabase gran número de señoras.

Asistió al acto, el Ayuntamiento en pleno, Generales, Jefes, y Oficiales de todas las Armas, Cónsules, y demás autoridades civiles y militares, y representación de la familia.

Después de ocupar la cátedra se grabó el ilustrado presbítero D. José Martín, que pronunció una notabilísima oración, se cantó á toda orquesta la misa del maestro Esquivel.

Los músicos y cantantes que han tomado parte en la ceremonia, han venido expresamente para ello desde Santiago, á cuya Catedral perteneceon.

Durante la celebración de los funerales, todo el comercio cerró sus puertas.

Carta sensacional

Dice «La Correspondencia».

Notas de Lisboa. El asesinato de Canalejas

«La Correspondencia» publica una carta de Lisboa dando cuenta de que momentos después de poner O'Sullivan en sus pizarras la noticia del asesinato de Canalejas, se dieron vivas al asesino y á España republicana.

En los pueblos cercanos se dispararon cohetes, ya que todos daban como cierta la implantación de la República en España.

En casa del Gran Oriente lusitano hubo una reunión extraordinaria á raíz del suceso, en la que parece que se habló del asesinato del señor Canalejas.

El firmante de la carta afirma de que nuestro Embajador no protestara ante el Gobierno portugués de aquellas manifestaciones.

De presupuestos

El de instrucción pública

La Comisión de presupuestos ha emitido ya dictámenes en el correspondiente al Ministerio de Instrucción Pública.

Hé aquí lo que se oponen acerca de las modificaciones que se introducen:

Se acepta la social gradual propuesta para los sueldos de los catedráticos de los Institutos y Escuelas de Comercio.

Se aceptan también los aumentos propuestos con objeto de completar con las catedráticas, necesarias las Facultades de Ciencias en las Universidades de Zaragoza y Granada.

Se establecen escuelas normales en las provincias de Albacete y Tarragona.

Se lleva un crédito de cien mil pesetas para los estudios de la Escuela Normal de Madrid.

que semejantes frases había de producir en el alma de su madre!

«Andaba poco menos que arrastrándose junto á la pared que rodeaba el jardín, cuando oyó algunas voces que procedían del otro lado del muro. Ella no un paso más, pero aguzó el oído para enterarse de lo que decían.

— Esta vez no escapa —decía uno.— Le cogieron en la trampa caliente.

— Despues de haber asesinado á Anselmo —contestó otro,— echó á correr como el viento. Yo: un instante creí que se me había evaporado; pero encontré las huellas. Esta noche se hará una captura importante.

— Quiéralo Dios! Yo colgaría á todos los carbonarios.

— A todos no, porque hay entre las personas simpáticas como Pablo Valeri, amigo de nuestro comisario...

— ¡Ah! ¡ah! Si esos diablos negros llegaran á sospecharlo...

— Pero hasta ahora ha descubierto poquita cosa: lo que le interesa era enjuiciar al individuo de esta noche... Debe de haber algún misterio impenetrable.

— Teresa se apartó, corriendo á campo traviesa con todas sus fuerzas. Dos veces tropezó y cayó; pero consiguió levantarse. El sudor bañaba su frente; sus contusas rodillas le hacían sufrir mucho.

— ¡Va lo creol! Solo la he visto una vez y también á mí me despertó la sed.

— ¡Figúrese usted, Luciano, el efecto

que los obreros que más se distinguieron en la pasada huelga.

El señor ROMANONES: No creo en esas represalias, pues si existieran, el Gobierno no las consentiría de ningún modo.

Los aumentos para la dotación de las Económicas de Comercio, ascienden á 299.500 pesetas.

Respecto á la escala gradual de sueldos en los profesores de las Universidades, se sabe que habrá dos catedráticos con sueldo de 11.500 pesetas, tres con 10.500, cinco con 9.500, diez con 8.500, quince con 7.500, veinte con 6.500, veinticinco con 5.500, cuarenta con 4.500 y cuarenta y cinco con 3.500.

A los profesores de las asignaturas de Dibujo, Religión, Caligrafía y Gimnasia, así como á los auxiliares, que pierden el percibo de los derechos de examen, se les conceden determinadas compensaciones.

Respecto á la enseñanza oficial está sometida á defectuosos organismos centrales como es el Consejo de Instrucción.

Estima indispensable la reforma en la enseñanza secundaria.

Contestátele don NATALIO RIVAS que defiende la labor del partido liberal en pro de la enseñanza.

Se suspende el debate.

Póngase á discusión el articulado del presupuesto de Instrucción Pública, aprobándose definitivamente.

Pablo Iglesias pide que la votación sea nominal.

No se atiende el ruego y continua la discusión de la totalidad de dicho presupuesto.

El señor VICENTI contesta al señor Bullón.

Se levanta la sesión.

La Prensa



D. O. M.

PRIMER ANIVERSARIO

Recordad en vuestras oraciones y rogar a Dios por el alma de la señora

D. María del Rosario Descalzo de Saldana

Que falleció en Burgos el 23 de Noviembre de 1911

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. E.

R. I. P.

Su desconsolado esposo D. Mariano Saldana, Comandante retirado; hijas Doña Teresa y Doña Dolores; hijo político D. José Velázquez Zuazo, Capitán del Regimiento de África núm. 68; hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia.

RUEGAN á sus amistades la encienden en sus oraciones y asistir á las misas que se celebrarán el 22, en la Capilla de las Madres del Buen Consejo desde las 7 de la mañana, y en la Iglesia Parroquial el 23 desde las 9, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

caido un temporal de lluvias, con gran regocijo de los labradores.

El frío es muy intenso.

Mañana comienzan las fiestas de San Andrés.

Huesca

Los pescueros han acordado la huelga para el sábado próximo, en vista de que los patronos no han aceptado el horario propuesto por la dependencia.

Bilbao

El temporal

El temporal de lluvias, tiende á amanecer.

Las crecidas de los ríos han cesado, desapareciendo los temores de una inundación.

Las noticias que se reciben de las cuevas mineras, en donde las aguas habían alcanzado grandes alturas, son más tranquilizadoras.

Ha quedado restablecida la circulación de trenes.

En la mina de San Salvador del Valle, las corrientes rompieron el depósito de los lavaderos de mineral, precipitándose las escoria sobre los sembrados próximos, arrasándolos.

En la línea del ferrocarril del Norte, un desprendimiento de tierras ha segado las sillerías.

En dicho lugar las aguas alcanzaron diez metros de altura.

Desgracia en un barco

El maquinista Evaristo Urtiaga, de veinte años de edad, que establa llingotes de hierro en un vapor anclado en la ría, utilizando una grúa portátil, cargó mayor peso del debido, hasta el punto de veneno el aparato, que cayó al agua, arrastrándolo.

Algunos marineros acudieron en su auxilio, arrojándose desde las bordanas; pero todo fué inútil. El infeliz maquinista pereció ahogado.

Vigo

Evasión de reclusos

Un vigilante de la carcel, dejó abierto el grueso candado que cierra la puerta. Aprovechando esta circunstancia, tres reclusos salieron á la calle por la puerta principal, sin ser molestados por nadie, ignorándose su paradero.

Dónde haber querido, habrían podido evadirse todos los demás penados.

Ha sido reforzada la guardia que prestaba servicio en dicho edificio.

Sevilla

La huelga de tejedores

Continúa en igual estado la huelga de tejedores.

Obreros y patronos han conferenciado con el Gobernador sin llegar á un arreglo, porque los primeros dijeron que le es imposible aceptar las proposiciones de los segundos, por las malas condiciones de la industria.

Valladolid

El Cardenal Cas

Ha marchado á Barcelona el Cardenal arzobispo de esta diócesis, con objeto de asistir al Congreso de Música Sagrada que ha de celebrarse en la ciudad condal.

Después irá á Roma con el fin de recibir el capelo que le será impuesto en el próximo consistorio.

Murcia

Un robo audez

El rico propietario don Diego Pareja ha presentado una denuncia al juzgado á consecuencia de un robo de que fué objeto la pasada noche.

Dijo en ella que un enmascarado entró en su dormitorio y fracturando un armario sustrajo 10.000 pesetas en metálico y un cheque contra el Banco de España por valor de 30.000.

Sospecha que el autor del robo sea un lacayo que ha desaparecido de la casa.

Con 103 años y 100 nietos

En el pueblo de Alcantarilla de esta provincia, ha fallecido una anciana que contaba con 103 años.

Fué cuatro veces casada y dejó doce hijos y un centenar de nietos.

Notas políticas

Las mancomunidades

El señor Abadal ha dicho que esta noche saldrá para Barcelona el señor Cambó, con objeto de reunirse á los diputados y senadores que están allí y tomar acuerdo sobre lo ocurrido en la sesión de ayer en el Senado.

Crees que los propósitos de Cambó son de calmar los ánimos, evitando la exaltación que ha producido el aplazamiento de la votación del proyecto de mancomunidades.

Cambió a sueldo que se despeja la situación y si continúan las sesiones después de la aprobación de los presupuestos y el Tratado y no se discuten las mancomunidades, entonces tomará una resolución decisiva.

Los pescadores

Acompañado del señor Montero Ríos, visitaron los pescadores gallegos al ministro de Marina.

Declaraciones de don Melquiades

El señor Melquiades Álvarez ha dicho ante varios periodistas que era lamentable el artículo que hace días publicó «España Libre» con motivo del asesinato de Canalejas.

«No sé de quien será, ni quien autorizó su publicación, pero es evidente que fué sorprendida la buena fe del director.

«Si fué algún redactor el que lo hizo, se le dejará cesante inmediatamente, pues yo no lo he autorizado, ni podía hacerlo, perteneciendo Pablo Iglesias á una conjunción que yo pertenezco».

Información pública

Se ha verificado la información pública sobre el proyecto de ingresos.

Informaron los representantes de varias entidades económicas, entre ellos uno de Cataluña.

Todos combatieron los tributos e impuestos de la sal.

Combinación de gobernadores

En los círculos políticos, se aseguraba hoy que la ansiada combinación de gobernadores, no se efectuará hasta fines del presente mes ó primeros de Diciembre.

Tendrá como base, el Gobierno de Cáceres.

También se habla de una probable provisión de altos cargos.

Azzati y Melilla

La sesión secreta

En la sesión secreta que ha celebrado esta tarde el Congreso, se ha discutido la concesión del suplicatorio para poder procesar al diputado radical señor Arzáte, por injurias á la Junta de Arbitrios de Melilla.

Defendió el dictamen de la Comisión proponiendo que sea concedido, el señor Manzano, y lo combatieron los señores Nougués y Castroviudo.

Sometido el informe á votación nominal votaron 32 en contra de la Comisión y 18 a favor de él.

Como se necesitaban 70 votos para tomar un acuerdo definitivo, tendrá que repetirse esta votación.

Hablando de este asunto, el señor Nougués ha anunciado que expondrá una interpelación en el Congreso para comparecer de varios asuntos de Melilla y sostener en plena sesión los cargos principales que contenía el artículo denunciado y cuyo autor, está declarado en rebeldía.

Al salir de la sesión secreta dijo Nougués:—No debe darse el caso de que sufren penalidades dos individuos siendo uno solo el culpable.

El próximo

licenciamiento

Una Real orden

En el ministerio de la Guerra han manifestado hoy á los periodistas que el Diario Oficial de mañana publicará una Real orden disponiendo el licenciamiento de gran número de individuos que actualmente se hallan en filas, á fin de reducir los cuerpos á la más mínima expresión.

Se sabe que el licenciamiento será muy extenso, y que alcanzará á muchos

de los recientes de los últimos resplazos.

El Tratado

La firma. Acto solemne

Con toda solemnidad se firmará el próximo jueves el Tratado francó-español. Existe gran entusiasmo por tal noticia.

de los reales de los últimos resplazos.

de los reales

